

媒体观点

边跑边赚？
只是听上去很美

□ 李华林

一双虚拟跑鞋，售价在5000元到40000元不等，几个月就卖了上百万双。这双鞋既不能试穿，也不能触摸，为何依然有人抛售重金？是背后的投机炒作使然吗？

据了解，虚拟鞋有“跑步赚钱”等新玩法：用户购买虚拟跑鞋后，可通过跑步获取虚拟货币，再将虚拟货币直接变现。不少人将此视为生财之道，希望通过“炒鞋”一夜暴富。

边跑边赚，听上去很美。但和所有“击鼓传花”游戏一样，早期参与者或许能获益，越往后风险越大。虚拟货币价格本身并不稳定，一旦遇到恶意做空，市场上热钱消退，抑或是监管政策出现变化，就会导致游戏崩盘，价值归零。

明眼人不难看出，虚拟世界里的“炒鞋”与现实生活中的“炒鞋”没有本质差异，都是操盘手在制造噱头，收割不明所以的普通投资者。在虚拟世界里，投资者除了名义上的所有权外别无他物，一旦游戏终止，就成为两手空空的“接盘侠”，站在幕后的庄家却赚得盆满钵满。

虚拟鞋基于NFT（非同质化代币）进行，还存在“炒币”之嫌，面临监管风险。当前，我国严令禁止虚拟货币炒作交易，对NFT的法律性质、监督方式等也尚未明确。虚拟鞋的金融化倾向，还有可能衍生出炒作欺诈、非法集资、赌博洗钱等隐患。

虚拟鞋爆火后，打着相关概念的项目纷纷冒头。无论冠以多么新潮的概念，将没有实物依托、不具备应用场景的虚拟物变成真实货币的等价物，并炒成天价的做法，都有“庞氏骗局”的嫌疑。对这种建立在空中楼阁上、依附于概念炒作的游戏，还是谨慎为宜。

相关部门也应提高警惕，加大监管力度，让恶意炒作者付出必要代价。同时，要积极科普，向社会大众讲清楚一些所谓的科技创新实为“挂羊头卖狗肉”的伪概念，盲目跟风不可取，贸然入局容易遭遇财产损失。

据《经济日报》

春城
时评

戴先任

要依法防控、科学防控，不能各自为战、以邻为壑，而要加强协同作战能力，要做到疫情防控“全国一盘棋”。

盘和林

不合理的超长预售，损害了消费者的合法权益，也不利于电商零售的稳定发展。治理超长预售中存在的诸多乱象，法治依然是最优解。

首次警示通报体现对过度防疫零容忍

近日，国务院物流保通保畅工作领导小组办公室警示通报了存在疫情防控通行过度管控、重复核酸检测等问题的地方。被警示通报的涉及河北张家口、安徽合肥、安庆，陕西商洛的部分高速口防疫检查点。(6月13日中国新闻网)

这是首次有地方因疫情防控通行过度管控等问题被国务院警示通报。中央一再发文强调并要求各地防疫不得搞一刀切和层层加码。就在6月5日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，指出要进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性，坚决防止简单化、一刀切和层层加码等现象，坚决做到“九不准”……

但一些地方推出“土政策”甚至层层加码，进行过度防控，这样的防疫乱象一直没有绝迹。此次国务院通报的一些地方存在的过度防控问题，就较为典型，也让人看到道道“禁令”仍没能能让少数地方在过度防控的错误之路上收手。

国务院此次警示通报的安徽合肥、安庆，陕西商洛三个地方，过度防控都出在高速路口防疫检查点上面，也都涉及外来货运车辆。如要求外来货车司乘人员不论是否持有48小时内核酸阴性证明，都要求重新做一次“核酸检测+抗原检测”；对来自外省涉疫地区货运车辆，一律进行劝返，限制货运车辆通行……

货运物流往往需要跨区域运输，而疫情防控则需要

压实属地管理责任，防疫与物流就容易发生冲突。此前有一些地方以防疫为由，限制货运车辆和司乘人员通行，曾屡屡发生货运司机在高速上“漂流”的事件。而为了打通物流“大动脉”，国务院于今年4月发布通知：不得随意限制货运车辆和司乘人员通行……不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带“*”号为由限制车辆船舶的通行、停靠。此后，为了畅通货运物流，还推出了全国统一规范的通行证制度，保障涉疫地区重点物资运输。

而一些地方仍然奉行错误的过度防控措施，给物流“大动脉”带来了“梗阻”，有违进行科学防控、精准防控，不搞“一刀切”的中央要求。亟待疏通与打通物流“大动脉”，从而有利于促进经济循环畅通，有利于将疫情带来的影响降到最低。

疫情防控不能过度反应，不能过度防控，而要依法防控、科学防控，不能各自为战、以邻为壑，而要加强协同作战能力，要做到疫情防控“全国一盘棋”。

此次国务院对地方疫情防控通行过度管控等问题进行警示通报，就很有必要，体现了对过度防疫的零容忍，也给各地敲响了警钟。对这些表面看起来“铁腕防控”的过度防控进行“铁腕整治”，对过度防疫的部门与责任人严肃问责、追责，让他们付出应有代价，才能叫停添乱、添堵的过度防控，让各地的疫情防控工作运行在正轨之内。

对超长预售霸王条款说“不”

作为一种销售“新玩法”，电商预售制越来越普遍。早期，预售主要针对商品定制生产，预付金具有合同保证金性质，商家以预付金约束消费者，防止违约。之后，随着一些购物节被制造出来，流量冲击下服务器宕机等问题凸显，不少电商平台开始支持商家通过预售的方式缓解服务器压力，预售模式也由此延伸至批量的标准商品销售领域。

通过预售，商家可以试探市场的实际需求，备货时间也更加充足。尤其是当前，很多电商的物流依赖本地前置仓配送，商家可以在预售期将商品提前放在本地前置仓，等用户交付尾款后，本地前置仓在数小时内就可送货上门，不仅可以提升用户体验，也有利于积累一些好评口碑。

不过随着预售行为的普及，预售不合理的一面逐渐显露。预售期最初是7天，但现在预售时间越来越长，甚至最长要45天。超长预售期的存在，让商家占用用户预付金并以此进行生产成为可能，节约了商家的仓储和备货成本，实则是将成本和风险转嫁给了消费者。

此外，预售合同中霸王条款越来越多，比如不退预付金、不退换、不接受中差评等。尤其是在预付金方面，商家经常使用“不支持七天无理由退换货”条款来避免消费者“反悔”。在漫长预售等待期中，如果消费者“反悔”，要么损失预付金，要么被强制购买不需要的商品。

但与此同时，超长预售的商家对自己的要求却很宽松，以各种理由来延迟发货甚至随意取消订单。

预售作为一种销售方式，确有存在的必要和合理的一面，但其不断侵蚀消费者合法权益的问题需要给予重视。不合理的超长预售，损害了消费者的合法权益，也不利于电商零售的稳定发展。治理超长预售中存在的诸多乱象，法治依然是最优解。

电商平台有必要对预售合同进行审查。评估预售时间的合理性，将“不支持七天无理由退换货”等霸王条款从预售合同中剔除，让参与预售的消费者和购买现货的消费者享受同等消费者待遇。

此外，商家随意取消和延迟发货等问题，显然属于违约行为，相关法律已给出明确答案，有违约金罚则可以参照。消费者可以选择违约金罚则或者定金罚则来获得赔偿。对于此类问题，有关方面要进一步畅通消费者投诉渠道，以简易仲裁的方式，用最小的成本帮助消费者讨回公道。而对于那些暂时存在法律空白的问题，比如预售时间长短和霸王条款，既需要法律条款补位，也有必要对明显违规的企业亮出警示，比如通过黑名单和信用档案等方式，引导电商商家合规经营、诚信经营。又一个人造消费节将至，这些保护措施当提上日程。

据《光明日报》

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

空港区印刷包装城标准厂房
占地33亩，建筑面积2.6万m²，可生产、办公、仓储。水电道路配套完善，证件齐全，可分割或整体出售，也可合作经营，详情面谈。
13987110330肖女士，13708728826石先生

搬家搬厂专业钢琴拆装
春苑68235988
招驾驶员 2名
金牌服务 满意收费

全牛
金牌
十年
质保
质保
质保
质保
65366088
63199828
二十年信誉品质服务

本人洪琨全遗失丰宁小区7栋6单元502室，房屋契证一本，公租合同号：0000015990，登报声明作废。

昆明佳英房地产经纪有限公司遗失在华夏银行昆明新云支行，账号1075300000057001的预留印鉴公章、财务章、法人私章，登报声明作废。

给您带来不便，敬请谅解！特此公告

本栏目所展示的信息由发布人自行提供，本报不是内容的制作者，只负责原样展现信息发布人所要发布信息的内容，信息内容的真实性、准确性和合法性由发布人负责。

●段皓鹏遗失就业创业证，证号：5301110013011901，登报作废。

云南中监特装展览设计工程有限公司招聘：职务：CAD制图员一名，软件熟练，薪水6000-10000；平面设计师一名，PS、AI、CAR教练操作工资：4000-6000；2年以上工作经验，学历不限，双休，转正后五险，工作地点：曲靖，联系人：来女士，邮箱：6235388851@qq.com

●廖永斌遗失身份证，证号：533522199805211212，登报作废。

●王黎遗失失业证，证号：5301110014030175，登报挂失。

●周艳(身份证件：530102197312091129)遗失失业证，登报挂失。

●徐加林遗失退休证，证号：530103-2003-00663，登报作废。

●邹招富遗失《残疾军人证》，证号：2012110220364100410074，登报作废。

昆明市盘龙区龙韵汇足浴店

(统一社会信用代码：92530103MA7C30KG5F)遗失发

证日期为：2021年12月13日卫

生许可证，证号：盘卫公证字(2021)第000449号，登报作废。

●保姆钟点做饭陪老人 652873030

银发无忧专业养老服务点保洁洗浴洗

汤波遗失昆明同润房地产开发有

限公司开具的招商雍华府3幢903房

房权收据1份，收据编号：0022231

金额：558520元，登报作废。

●厨卫马桶疏通 15974845040

王恩忠遗失40%《房屋共有权保持证》，

证号：95字第31489号，座落：五华区

滇池路2-102(现座落：昆明市西山区环

城南路657号2幢2单元102号)，现

登报挂失。

曹忠华遗失40%《房屋共有权保持证》，

证号：95字第31493号，座落：五华区滇

池路2-204(现座落：昆明市西山区环

城南路657号2幢2单元202号)，现登

报挂失。

陈科伟遗失网络预约出租汽车

驾驶员证，证号：532129198509

07197X，登报作废。

昆明云岭旅行社遗失富滇银行

股份有限公司昆明威远街支行

(帐号：144011010000089412)预留

财务专用章、畅志凌私章，登报作废。

昆明市呈贡区明德包装材料经营

部(统一社会信用代码：92530114MA6PNMN10G)遗失核

准日期为：2020年7月28日营业执

照正副本，登报作废。

魏庶亮(身份证号：530103196912

192515)遗失昆明西山人力资源服

务有限公司开具的收款收据两张，分

别为：2016年、2017年代收

失业保险金和代收失业保险代理

服务费发票，登报作废。

昆明鱼美人医疗美容有限公司西山

鱼美人医疗美容诊所遗失医疗机构

执业许可证副本，登记号：PDY6

1125953011215D2162，登报作废。

兹有本人韩勇遗失身份证，身份证号码

53011119720901****，本人身份证在

经开区车管所门口遗失，现登报作废，

从2022年6月6日起此身份证所涉及的所有事件跟本人无关特此声明。

云南拓联机械设备有限公司(开户银

行：中国工商银行股份有限公司昆明

兴路支行，账号：2502016409

024580227)遗失法人杨舒琼私章的

印章备案卡及法人杨舒琼私章(编号

5301002045124)，登报作废。

云南虎岭矿业有限公司遗失公

章、财务章、马云华私章、合同

章、发票专用章，登报作废。

昆明市西山区杨米食品经营部(统

一社会信用代码：92530112MA6NT7HJXR)遗失营

业执照正副本，发证日期2019年4月24日，声明作废。

魏庶亮(身份证号：530103196912

192515)遗失昆明西山人力资源服

务有限公司开具的收款收据两张，分

别为：2016年、2017年代收

失业保险金和代收失业保险代理

服务费发票，登报作废。

昆明鱼美人医疗美容有限公司西山

鱼美人医疗美容诊所遗失医疗机构

执业许可证副本，登记号：PDY6

1125953011215D2162，登报作废。

兹有本人韩勇遗失身份证，身份证号码

53011119720901****，本人身份证在

经开区车管所门口遗失，现登报作废，

从2022年6月6日起此身份证所涉及的所有事件跟本人无关特此声明。

清算公告

昆明市五华区利泰小额贷款有限责任公司(统一社会信用代码：

915301025501436202)经2022年5月20日股东会议研究决定解散清算，并于2022年5月20日成立清算组，清算组成员：李萍英、张继红、曲靖利泰

焦集化工有限公司财务总监金清，清算组负责人：李萍英。现已进入清算阶

段，有关债权人、债务人在接到公司通知书30日之内，未接到公司通知书的

自本公告之日起45日内，提交有关证明材料到本公司清算组申报债权及办

理债权登记手续。逾期未申报的，视为自动放弃，本公司将依法进行清算。

清算结束后，本公司将向登记机关申请注销登记。

清算组联系人：姚顺金，联系电话：15198750890，地址：昆明市龙康路

80号云康园一期1幢2幢36号。

昆明市五华区利泰小额贷款有限责任公司清算组 2022年6月14日

尊敬的客户：
您好！非常感谢您长期以来对昆明卡互卡支付科技有限公司的信任与支持！中国人民银行已批准我公司退出支付业务的申请，我公司正积极办理注销《支付业务许可证》相关工作事宜，为妥善保障各位客户的权益，对我公司客户账户及退费事宜具体安排如下：
1、我公司自2022年6月10日起，停止数字电视支付代收代付。
2、我公司自2022年6月10日起，停止用户登记注册。
3、客户账户余额退款期限为五年(自2022年6月13日起至2027年6月12日止)，退款期限过后所有账户都将冻结，不再办理退款。
四、办理退款流程：(一)身份效验：请持您本人有效身份证件原件及复印件一份，注册时账户银行卡信息、预留手机号码，填写客户账户余额(退款申请单)，经工作人员核实无误后，方可将您客户账户中的余额退款至原开户银行账户或您指定的本人银行卡内。如您本人无法亲自到场，可委托他人办理，受托人应携带受托人(客户)有效身份证件原件及客户本人出具的授权委托书。(二)退款时限：1-7个工作日内。
五、办理退款地址及联系方式：1、集中兑付：自2022年6月20日起至2022年7月1日止。办理地点：昆明；地址：昆明市盘龙区白龙路425-427号三楼(昆明卡互卡支付科技有限公司)；咨询电话：0871-63812968。2、如您未在集中兑付办理期限内办理退费业务，后续您可以向我公司支付业务承接方—云南本元支付管理有限公司(联系电话4008726298 工作时间每天上午9点至21点)咨询、办理。
给您带来不便，敬请谅解！特此公告

昆明卡互卡支付科技有限公司

2022年6月14日

本栏目所展示的信息由发布人自行提供，本报不是内容的制作者，只负责原样展现信息发布人所要发布信息的内容，信息内容的真实性、准确性和合法性由发布人负责。